
ATA DA REUNIAO DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS 

GRADUAÇÃO INTERDISCIPLINAR EM FÍSICA APLICADA DO IF-UFRJ REALIZADA EM 

18/06/2018. Aos dezoito dias de junho de dois mil e dezoito, às dez horas e quinze minutos, na 

secretaria de Graduação em Física Aplicada da Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizou-se 

reunião da Comissão Deliberativa do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Física 

Aplicada com os membros professores Nathan Viana (presidente), Simone Coutinho, Luca 

Moriconi e Sandra Amato 1º Item: Processo seletivo, 2018/2. A CPG-PPGI-FisAplic lamentou 

profundamente a ausência de representante da Comissão de Seleção de 2018/2 à reunião, e também 

lamentou a ausência do secretário do PPGI-FisAplic. Algumas dúvidas sobre as notas foram 

levantadas e esclarecidas pela análise da tabela de notas enviada pelo Presidente da Comissão de 

Seleção 2018/2. O Coordenador ficou de conversar com o presidente da banca para detalhar a 

divulgação dos nomes dos candidatos não classificados na primeira etapa. Como sugerido pela 

Comissão de Seleção, na divulgação deve constar apenas os nomes dos candidatos aprovados na 

primeira etapa, em ordem alfabética. 2º Item: Acompanhamento de estudante. Em seguida, 

discutiu-se o segundo item de pauta. Foi considerado importante que o PPGI-FisAplic tivesse 

uma Comissão de Acompanhamento de estudantes, que ficará responsável por esclarecer os 

estudantes do programa com relação às disciplinas que terão que realizar, bem como de acompanhar 

o andamento dos mesmos no curso. A CPG-PPGI-FisAplic ressalta que essa comissão deve 

trabalhar sem avançar sobre as atribuições dos orientadores dos estudantes do programa. Para a 

comissão foram indicados: o Coordenador d PPPGI-FisAplic e, como presidente, a professora Lúcia 

Coutinho, que indicará outros dois nomes de professores pertencentes ao programa a serem 

apresentados e aprovados pela CPG-PPGI-FisAPlic. 3º Item: Visita ao novo espaço de secretaria 

do PPGI-FisAplic. O terceiro item de pauta não pôde ser cumprido pela ausência do secretário do 

PPGI-FisAplic. O Coordenador solicitou a inclusão de outros dois itens de pauta: 

4) Comissão de divulgação; 5) Regulamentação da situação de membros do corpo docente externos 

à UFRJ. A proposta de inclusão de itens na pauta foi aprovada pela CPG-PPGI-FisAplic. 4º Item: 

Comissão de divulgação. Sobre o quarto item de pauta, houve pequena discussão, mas não houve 

indicação de formação de uma Comissão de Divulgação do Programa. 5º Item: Regulamentação da 

situação de membros do corpo docente externos à UFRJ. Com relação ao quinto item de pauta, foi 

salientado pela CPG-PPGI-FisAplic que o quadro de professores do programa só deveria ser revisto 

após no mínimo um ano de funcionamento do curso. A regularização dos membros externos deve 

ser concluída nesse prazo. O assunto não foi discutido e deverá ser abordado em reunião futura, 

ainda não marcada. Nada mais havendo a relatar, às 11:00 horas a reunião foi encerrada e eu, 

Coordenador do PPGI-FisAplic, lavrei a presente ata, que segue para apreciação e aprovação da 

CPG-PPGI-FisAplic. 

 

 

 


